
Interrogation 22
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Soit f : R→ R. Donner la formulation quantifiée de lim
x→0

f(x) = −∞.

∀B ∈ R,∃η > 0,∀x ∈ R, (|x| < η)⇒ (f(x) ≤ B) .
Exercice 2

Donner à chaque fois un exemple de suite (ou
argument justifiant l’impossibilité) :

1. Monotone, bornée, convergente.
2. Monotone, divergente, sans limite.
3. Non-monotone, non-bornée, divergente, avec

limite.

1. (0)n (constante donc croissante).

2. Impossible car par théorème de la
limite monotone, toute suite mono-
tone admet une limite.

3. (n+ (−1)n)n (limite +∞).

Exercice 3

Énoncer le théorème des probas totales.

Soit (A1, · · ·An) un système complet d’évènements d’un espace probabilisé (Ω,P).
Et on suppose que ∀k,P(Ak) 6= 0.

Alors pour tout évènement B :

P(B) =
n∑

k=1

P(B ∩ Ak) =
n∑

k=1

P(Ak)PAk
(B)

Interrogation 22
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Soit f : R→ R. Donner la formulation quantifiée de lim
x→2

f(x) = 0.

∀ε > 0,∃η > 0,∀x ∈ R, (|x− 2| < η)⇒ (|f(x)| ≤ ε) .
Exercice 2

Donner à chaque fois un exemple de suite (ou
argument justifiant l’impossibilité) :

1. Monotone, non-bornée, divergente, avec li-
mite.

2. Non-monotone, bornée, divergente, sans li-
mite.

3. Monotone, non-bornée, convergente.

1. (n)n (limite +∞).

2. ((−1)n)n.

3. Impossible car convergente bor-
née.

Exercice 3

Définition des probabilités conditionnelles et formule de Bayes (avec sa démo).

Soient A,B deux évènement d’un espace probabilisé (Ω,P). On suppose P(A) 6= 0,

alors PA(B) =
P(A ∩B)

P(A)
est la probabilité de B sachant A.

On a si de plus P(B) 6= 0, PA(B) =
P(A ∩B)

P(A)
=

P(B)PB(A)

P(A)
=

P(B)

P(A)
PB(A).
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